

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Χριστουγεννιάτικη γιορτή του συλλόγου Ευρυτάνων «Παναγία Προυσιώτισσα»

Της Ρεβέκκας Παπαδοπούλου

Περισσότερα από εβδομήντα παιδιά συμμετείχαν σε μια εκδήλωση γεμάτη κέφι στην κοινοτική αίθουσα του Αγίου Νικολάου στο Φλάσινγκ το απόγευμα του Σαββάτου 2 Δεκεμβρίου κατά την επίσημη χριστουγεννιάτικη γιορτή που διοργάνωσε ο Σύλλογος Ευρυτάνων «Παναγία η Προυσιώτισσα».

“Τέτοιες ζωντανές εικόνες δεν ξεχνιούνται ποτέ από τα παιδιά, όπως δεν ξεχνούν ποτέ και τον φορτωμένο με δώρα Άη Βασίλη τους και βέβαια το δώρο τους”, είπε πρόεδρος του Συλλόγου Ελένη Καλογερά. Η κ. Καλογερά εξέφρασε ευγνωμοσύνη προς συντελεστές της γιορτής, και ιδιαίτερα τα ζεύγη Δημητρίου και Γεωργίας Τριανταφύλλη, Κωνσταντίνου και Ιου-

λίας Κοκότου, την παιδίατρο Φαίη Κοκότου, την κ. Χρυσούλα Τσινιά, τα μέλη του συλλόγου καθώς και τους φίλους για την ευγενική προσφορά και την υποστήριξη τους. Ευχαρίστησε επίσης για την προσφορά των δώρων που κληρώθηκαν κατά την εκδήλωση τη γραμματέα Λούλα Κουτσούκη, την οποία και επαίνεσε για την πρωτοβουλία της να καθιερώσει τη λαχειοφόρο αγορά στη διάρκεια της παιδικής χριστουγεννιάτικης γιορτής- τις κυρίες Χρυσούλα Τσινιά, Βίκυ Τσαβαλιά, Μαρία Κουσιάρη – Τσανι, το ζεύγος Αποστόλη και Τασίας Κασβίκη και την Ελευθερία Καλογερά, καθώς και τους νεαρούς Θανάση Βασιλείου και Τζέιμς Κουτσούκη.

Τα έσοδα της λαχειοφόρου ενισχύουν κάθε χρόνο το ταμείο του συλλόγου για παιδιά με ανάγκες. “Με μια

μικρή συνεισφορά σε μια τόσο χαρούμενη γιορτή, βάζουμε όλοι μια πετρούλα στο έργο της Παναγίας της Προυσιώτισσας να βοηθάμε παιδιά με ανάγκες, με αρρώστιες, με σοβαρά προβλήματα που δεν μπορούν να λύσουν οι οικογένειές τους”, επισήμανε από την πλευρά της η κ. Κουτσούκη.

Στα 105 χρόνια από την ίδρυσή του ο Σύλλογος Ευρυτάνων “Παναγία η Προυσιώτισσα” έχει να επιδείξει ένα έντονο αλληλοβοηθητικό έργο μεταξύ των μελών του και σημαντική προσφορά τόσο στην Ομογένεια όσο και προς τη γενέτειρα Ευρυτανία, καθώς ιδιαίτερα μετά τον πόλεμο, συγκεντρώθηκαν από εράνους πολλά χρήματα για εργασίες στη Μονή της Παναγίας στον Προυσό, άλλων μοναστηριών και ναών και σχολείων.



Αυστραλία: Κορυφαία διάκριση για στέλεχος της Ομογένειας

Την κορυφαία διάκριση της χρονιάς, το “βραβείο Ανώτατης Επίδοσης” από τον Κινεζικο-Ασιατικό Όμιλο “Asian Executive” για το 2017, είχε την τιμή να παραλάβει ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης και Βικτώριας, Βασίλης Παπαστεργιάδης.

Η βράβευση έγινε από τον επικεφαλής του Οργανισμού κ. R. Wang ο οποίος δήλωσε στην ΕΡΤ πως «η βράβευση αφορά στην προσφορά του Έλληνα Ομογενή δικηγόρου στη σύσφιξη των σχέσεων ανάμεσα στην Κίνα και την Αυστραλία και την προώθηση των οικονομικών, εμπορικών και πολιτιστικών σχέσεων ανάμεσα στους δύο λαούς». Ευχαριστώντας από την πλευρά του ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας σχολίασε πως αισθάνεται ιδιαίτερη τιμή για αυτή την αναγνώριση «καθώς, ως παιδί μεταναστών ο ίδιος, έχει ως πυξίδα ζωής την επαφή των πολιτισμών, δίδαγμα άλλωστε της ελληνικής κουλτούρας που κληρονόμησε από τους γονείς του».

Ο κ. Βασίλης Παπαστεργιάδης, εκτός από πρωταγωνιστικό στέλεχος της Ελληνικής Κοινότητας στη Μελβούρνη των 350.000 Ελλήνων, είναι και γνωστός δικηγόρος, βραβευμένος ως ένας εκ των 10 καλύτερων σε όλη τη χώρα.

Η βράβευση από τον Κινεζικό όμιλο “Asian Executive” αποτελεί μια ακόμη επιβεβαίωση του δυναμισμού της διασποράς και κυρίως των ομογενών της δεύτερης γενιάς σε πολυπολιτισμικές κοινωνίες όπως η Αυστραλία, έχοντας την Ελληνικότητα πάντα, προτεραιότητα και στάση ζωής,

SOS εκπέμπει το «Ελληνικό Σπίτι» στο Παρίσι

Άμεσο κίνδυνο «λουκέτου» αντιμετωπίζει το «Ελληνικό Σπίτι», το ιστορικό κτήριο στο Παρίσι το οποίο από τα πρώτα χρόνια της ανέγερσής του φιλοξένησε πλήθος σημανόντων προσωπικώτων από τον κόσμο της Τέχνης και των Γραμμάτων, της διανοητικής, καλλιτεχνικής, ακαδημαϊκής και λόγιους.

Πρόσωπα όπως ο Θόδωρος Αγγελόπουλος, ο Κορνήλιος Καστοριάδης, ο Εμμανουήλ Κριαράς, ο Νίκος Σβορώνος, ο Κώστας Γαβράς και ο Δημήτρης Μυταράς φιλοξενήθηκαν στο «Fondation Hellenique» της Διεθνούς Πανεπιστημίου του Παρισιού ως φοιτητές, τότε που έκαναν τα πρώτα τους βήματα - και αργότερα όπως αποδείχθηκε κατάφεραν να διαπρέψουν καθείς στον τομέα του.

Η ιστορία του κτηρίου είναι πολυετής και ιδιαίτερη. Εκεί, οι μεγάλοι διανοητές της Ελλάδας εξοικειώθηκαν με τη γαλλική κουλτούρα, εκεί έγιναν οι πολι-



τικές ζυμώσεις που ξεκίνησαν το '68, την περίοδο που η Ελλάδα βρισκόταν υπό καθεστώς χούντας, εκεί οι πολιτικές, φιλοσοφικές και πνευματικές αναζητήσεις πήραν σάρκα και οστά, οδηγώντας τον καθένα να ακολουθήσει το δικό του μαγικό μονοπάτι. Το σπίτι χτίστηκε το 1932 με πρωτοβουλία του τότε πρέσβη της Ελλάδος στο Παρίσι

Αυτό το «Σπίτι» σήμερα, κινδυνεύει να κλείσει ελέω υποχρηματοδότησης. Το κτήριο λόγω της παλαιότητάς του αντιμετωπίζει τον κίνδυνο περιθωριοποίησης καθώς εάν δεν συγκεντρωθεί το

απαραίτητο κονδύλι για την πλήρη ανακαίνισή του τότε ενδεχομένως να καταστεί επισφαλές για όσους διαβιούν σε αυτό.

Αν και είχε ανακαινιστεί πλήρως το 1976 και εν συνεχεία μερικών την περίοδο 2007-2011, είναι απαραίτητες αρκετές επιδιορθωτικές εργασίες, οι οποίες υπολογίζεται ότι θα κοστίσουν 3,5 εκατ. ευρώ.

Εξ αυτών, μέχρι στιγμής έχει εγκριθεί από το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» χορηγία 1,5 εκατ. ευρώ - υπό την προϋπόθεση ωστόσο τα υπόλοιπα χρήματα να βρεθούν έως το τέλος του 2017.

Ποια είναι η διαδικασία για την αναγνώριση στην Ελλάδα διαζυγίου στην αλλοδαπή;

Ποια είναι η διαδικασία για την αναγνώριση στη χώρα μας αλλοδαπής δικαστικής απόφασης διαζυγίου;

Οι Έλληνες ομογενείς που έχουν λάβει διαζύγιο με δικαστική απόφαση δικαστηρίου στο εξωτερικό, ενδέχεται να θέλουν να μεταφέρουν τα νομικά αποτελέσματα της αλλοδαπής αυτής απόφασης στην Ελλάδα.

Η αναγνώριση απόφασης αλλοδαπού δικαστηρίου προβλέπεται από το νόμο και συγκεκριμένα από τα άρθρα 905 και 323 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας.

Ποιά είναι η διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί;

Η αναγνώριση αλλοδαπής δικαστικής απόφασης γίνεται κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου στο αρμόδιο ελληνικό δικαστήριο, δηλαδή στα κατά τόπους Μονομελή Πρωτοδικεία. Στη συνέχεια, γίνεται μια σύντομη δίκη στην οποία εκτίθενται όλα τα στοιχεία της αλλοδαπής απόφασης διαζυγίου, ώστε το ελληνικό δικαστήριο να εκδώσει απόφαση δια της οποίας θα αναγνωρίζεται η ισχύς και στην Ελλάδα της αλλοδαπής απόφασης διαζυγίου.